
Hankkija-Maatalous Oy va-
pauttaa siementuotannon kan-
tasiemeneksi varattuja sieme-
neriä myyntiin.

Rehuviljan sertifioidun sie-
menen niukkuus on aiheuttanut 
ongelmia monilla tiloilla varsin-
kin Keski- ja Pohjois-Suomessa.

Hankkija-Maatalous ilmoit-
taa, että korkean kantasiemen-
luokan Edvin-siemenohraa ser-
tifioidaan C2-siemenluokkaan. 
Määrä riittää noin 1 500 hehtaa-
rin kylvämiseen.

Edvin on satoisa monita-
hoinen rehuohra. Jalostajansa 
Borealin mukaan se menestyy 
hyvin eri maalajeilla viljelyvyö-
hykkeillä I–IVe.  

MTK: Iso teko
MTK:n vilja-asiamies Max 
Schulman pitää Hankkija-
Maatalouden toimintaa esimer-
killisenä.

”On iso asia, että he purkavat 
korkeinta siemenluokkaansa 
käyttösiemeneksi.”

Siemenkauppiaiden yhdis-
tyksestä on tullut viestiä, ettei 
siemenpulaa olisi, Schulman 
toteaa. ”Kun yksi yhdistyksen 
suurimmista jäsenistä tekee 
tällaisen päätöksen, se osoittaa 

selvästi, että alueellinen ahdin-
ko on olemassa.”

MTK on vedonnut Huol-
tovarmuuskeskukseen, jotta 
siementä purettaisiin varmuus-
varastoista. Näin ei kuitenkaan 
ole tapahtunut.

Schulman toivoo, että Hank-
kija-Maatalouden toiminta saa 
päättäjätkin toimimaan. Hän 

muistuttaa tämänhetkisen ti-
lanteen suurista riskeistä.

”Vaarana on, että etelästä siir-
tyy pohjoisemmaksi rehuviljaa, 
jota käytetään siemenenä. Huk-
kakauran leviämisriski kasvaa 
harmaan siemenkaupan muka-
na valtavasti.”

Tämänhetkinen tilanne antaa 
ajattelemisen aihetta koko alal-
le, Schulman sanoo.

”Siementilojen sukupolven-
vaihdoksessa luovutaan usein 
siemenen tuottamisesta. Tässä 
saattaa tulevaisuudessa olla yksi 
Suomen maatalouden heikoim-
mista lenkeistä. Jos siemen-
huolto ei toimi, se koskettaa 
kaikkia tiloja.”  
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Hankkija-Maatalous vapauttaa 
kantasiemeneriä myyntiin
Edvin-ohraa riittää 
1 500 hehtaarin  
tarpeisiin.

Max Schulman
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Tarkastamaton siemen on aina 
riski, tarkastaja Jari Poikulai-
nen Eviran siementarkastusyk-
siköstä muistuttaa.

Siemenalan toimijoiden va-
rastot alkavat olla tyhjiä ja aina-
kin ohrasta ja kaurasta on pulaa.

Osassa maata viime vuoden 
huonot korjuuolot veivät tilan 
omasta siemenestä itävyyden.

Tilanne houkuttelee tilojen 
väliseen siemenkauppaan tai 
hankkimaan tarkastamatonta 
siementä kaukaakin, vaikka 

siemenkauppalain perusteella 
tarkastamattoman siemenen 
markkinoiminen on kiellettyä, 
Poikulainen toteaa.

Jos tarkastamattoman sie-
menen mukana saadaan huk-
kakaura, vastuu jää siemenen 
käyttäjälle. Jälkeenpäin on 
lähes mahdotonta todistaa huk-
kakaurasaastunnan alkuperää 
ja saada myyjää vastuuseen. 

Lisäksi muun muassa kas-
vitaudit saattavat yllättää, 
Poikulainen varoittaa. Sieme-

nen muutakaan laatua, kuten 
itävyyttä ja tuhannen jyvän pai-
noa, ei välttämättä tiedetä.

Nyt alkaa olla todella kiire, jos 
viljelijä aikoo tarkastuttaa tilan 
oman siemenen laadun. Esimer-
kiksi viljoilla itävyysanalyysi vie 
laboratoriossa 10 päivää.

Poikulainen huomauttaa, että 
nyt kannattaa ehkä myös miettiä 
esimerkiksi viherlannoitusnur-
mea vaihtoehtona kevätviljalle.
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Tarkastamatonta siementä  
ostava ottaa hukkakaurariskin

Suurin osa Suomen salaoja-
teknikoista alkaa olla lähellä 
eläkeikää. Kun he jäävät pois 
työelämästä, ammattilaisista 
tulee pulaa, aikuiskoulutuspääl-
likkö Tarmo Vuorenmaa Sedu 
Aikuiskoulutuksesta sanoo.

Sedu Aikuiskoulutus vastaa 
kysyntään kouluttamalla vesi-
talouden ammattilaisia. Maa-
seudun vesitalouden erikois-
ammattitutkinto -koulutuksen 
aloittaa tänä keväänä Ilmajoella 
15 hengen ryhmä.

Vuorenmaa toteaa, että 
uusien salaojitusten teko on 
vähentynyt, mutta vanhojen yl-
läpidossa ja korjauksessa riittää 
työsarkaa.

Koulutus antaa valmiuksia 
myös muun muassa kosteikko-
jen ja valtaojien suunnitteluun.

Lisäksi varsinkin läntisessä 
Suomessa meneillään olevat 
tilusjärjestelyt työllistävät 
suunnittelu- ja mittaustaitoisia 
ammattilaisia.

”Näillä näkymin töitä tuntuisi 
löytyvän.”

Koulutukseen pyrkiviltä ei 
vaadita maatalousalan perus-
tutkintoa. Takana pitää olla 
noin viiden vuoden työkokemus 
alalla, joko maataloudessa tai 
mittaus- ja suunnittelupuolella.

Tutkinnon voi suorittaa kah-
dessa vuodessa. Lähiopetuspäi-
viä on noin kaksi kuukaudessa. 
Koulutukseen kuuluu myös 
verkko-opiskelua sekä etäteh-
täviä.

Kesällä opiskelijat perehtyvät 
käytännön töihin.

Kirjallisuuttakin joutuu jon-

kin verran lukemaan, Vuoren-
maa sanoo. ”Vahva teoriaosaa-
minen on alalla tärkeää.”

Osaaminen osoitetaan näyt-
töjen avulla, esimerkiksi teke-
mällä valtaoja- tai salaojasuun-
nitelma.

Viime vuosina tutkinnon on 
suorittanut moni jo ammatissa 
oleva salaojateknikko, joiden 
on pitänyt päivittää pätevyy-
tensä asetusmuutoksen takia. 
Nyt tilaa tuli alalla aivan uusille 
opiskelijoille.

Alkavalla kurssilla on mukana 
maanviljelijöitä, salaojaura-
koinnin parissa työskenteleviä, 
maanmittauspuolen väkeä ja 
agrologeja sekä agrologiopiske-
lijoita, Vuorenmaa kertoo.
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Vesitalouden asian- 
tuntijoilla hyvät työnäkymät
Sedu Aikuiskoulutuksessa aloittaa 15 opiskelijan kurssi

MTK:n eteläisten liittojen liha-
valiokunta on huolissaan 141-tu-
en kohtalosta.

Valiokunta toteaa tilojen 
tuloksen jäävän pahasti tappi-
olle, mikäli tuki jää pois. Tänä 
vuonna kokonaistuki alenee 23 
prosenttia viimevuotisesta ja 
ensi vuonna leikkaus on saman-
suuruinen.

”Tuki on ehdottoman tärkeä 
eteläsuomalaiselle kotieläinti-
lalle, ilman tukea tuotanto on 
mahdotonta”, valiokunta julis-
taa kannanotossaan.

Lihavaliokunta muistuttaa, 
että 141 on vakavien vaikeuksi-
en tuki. Olosuhteet harjoittaa 
maataloutta eivät ole jäsenneu-
votteluajoista muuttuneet.

Valiokunta edellyttää ripeitä 
toimia neuvottelujen aloitta-
miseksi. Epätietoisuus ahdistaa 
tiloja ja estää kehittämisen.

Neuvottelujen lähtökohtana 
tulisi lihavaliokunnan mukaan 
olla vähintään vuoden 2007 
mukainen tuki ja samanlaisten 
tuotantoedellytysten turvaami-
nen koko maassa.

TERHI TORIKKA

Eteläisten  
liittojen liha-
valiokunnalla 
huoli  
141:n jatkosta

Tuki on ehdot- 
toman tärkeä  
eteläsuomalaiselle 
kotieläintilalle.

HK Agrin viljavälitys laajenee 
kevään aikana eteläiseen Suo-
meen.

Toiminta keskittyy vehnään 
ja rehuohraan. Niitä välitetään 
suoraan viljelijältä kotieläinti-
lalle.

HK Agri on jo pitkään välit-
tänyt viljaa Itä- ja Pohjois-Suo-
messa sekä Pohjanmaalla.

Viljaa toimitetaan rekkakuor-
mittain, tarpeen mukaan puhal-
lus- tai kippiautolla.

Suorat tilatoimitukset vähen-
tävät kustannuksia, kun ylimää-
räiset varastointi- ja rahtikulut 
jäävät pois.

”Suorat toimitukset vaativat 
vahvaa viljelijäverkostoa”, HK 
Agrin rehuliiketoiminnan joh-
taja Ulf Jahnsson sanoo. Yritys 
etsii yhteistyökumppaneikseen 
sopivia viljelijöitä.

Myös luomuvilja kiinnostaa, 
Jahnsson sanoo.

HK Agri antaa välittämälleen 
viljalle laatutakuun. 

Kaikista välitettävistä vilja-
eristä otetaan näytteet, jotka 
analysoidaan ulkopuolisessa 
laboratoriossa.

SATU LEHTONEN

HK Agri 
laajentaa  
viljavälitystä  
Etelä-Suomeen

Kokkola, Kiuruvesi 
ja Nivala suurimmat 
maitopitäjät
Kiintiökaudella 2011/2012 mai-
toa lypsettiin eniten Kokkolassa. 
Kaupungin 232 maitotilaa tuot-
tivat noin 52 miljoonaa litraa. 

Kiuruveden kaupunki kiri 
kakkoseksi. Siellä 173 tilaa tuot-
tivat maitoa lähes 48 miljoonaa 
litraa.

Pronssisija heltisi Nivalan 
kaupungille: 152 maitotilaa ja 
noin 42 miljoonaa litraa maitoa.

Ely-keskuksittain tarkastel-
tuna maitoa tuotettiin eniten 
Pohjois-Pohjanmaalla, Pohjois-
Savossa ja Etelä-Pohjanmaalla.

Torjunta-aineita ve-
sistöissä Ruotsissa
Ruotsissa on löydetty korkeita 
pitoisuuksia torjunta-aineita 
Smedje-joesta ja useista muista 
vesistöistä Hallandissa, kertoo 
ATL. Näytteissä on jäämiä muun 
muassa glyfosaatista, joka tun-
netaan kauppanimellä Roundup.

Lääninhallitus on päättänyt 
ottaa lisää näytteitä muista joista 
sekä yksittäisistä kaivoista. 

Asiantuntijoita torjunta-
ainejäämät huolestuttavat. Osa 
aineista on haitallisia sekä ihmi-
sille että eläimille, joten niiden 
joutuminen juomaveteen on 
vaarallista.

Mirella Mäkisestä 
hevoshoitajien  
mestari
Ratsuhoitaja Mirella Mäkinen 
on voittanut hevoshoitajien 
mestaruuskilpailun. Kilpailu 
järjestettiin Tampereella Hevo-
set 2012 -messuilla.

Mäkinen työskentelee Rauta-
lammin Ratsastuskeskuksessa. 
Hän vastaa osaltaan tallin ja 
hevosten hoidosta, miniponitun-
neista, alkeis- ja jatkokurssitun-
neista sekä hevosmatkailusta.

Kisassa toiseksi tuli ratsuhoi-
taja Marinka Huuhtanen ja kol-
manneksi ravihevosten hoitaja 
Anette Naroma. 

Hevostenhoitajien mesta-
ruuskilpailuun valittiin hake-
musten perusteella kahdeksan 
parasta kandidaattia. Mestaruus 
ratkottiin kolmatta kertaa.

Maataloudesta 
lyhyesti

Tässä saattaa tulevaisuudessa olla yksi Suomen maatalouden heikoimmista lenkeistä. 
Jos siemenhuolto ei toimi, se koskettaa kaikkia tiloja. vilja-asiamies Max Schulman, MTK

Euran seudulla ei anneta pe-
riksi hukkakauralle. Yksi selvä 
osoitus siitä nähtiin perjantaina, 
kun K-Maatalous Lammela luo-
vutti asiakkailleen kerralla viisi 
hukkakauramopoa.

Peltomopojen kysyntä on 
ollut poikkeuksellisen vilkasta, 
myymäläpäällikkö Seppo Vätti 
kertoo.

”Meidän alueella on näitä nyt 
jo 15–20”, Vätti arvioi. Hän tote-
aa olevansa ylpeä asiakaskunnas-
taan, joka tiedostaa hukkakauran 
torjunnan tärkeyden.

Mopon hinta on yli 4 000 eu-

roa. Yli sadan hehtaarin tilat os-
tavat sen itselleen ja pienemmät 
kimpassa, Vätti kertoo. 

Peltomopoja valmistaa Ati-
Teräs Jokioisilla.

Vätti on satokilpailuissa me-
nestynyt viljelijä. Hänellä on 
ollut peltomopo käytössä kym-
menkunta vuotta.

Vätti kertoo viime kesältä 
esimerkin mopotarkastuksen 
nopeudesta. ”Lähdin liikkeelle 
töiden jälkeen kuudelta ja lo-
petin puoli kymmeneltä. Siinä 
ajassa kävin läpi vähän yli 20 
hehtaaria peltoa.”

Vaihtoehtona olisi ollut kävel-
lä sateen kastelemassa pellossa ja 
potkia kilon painoisia kuratilsoja 
jaloistaan, Vätti kuvaa. ”Ja aina 
kun puhdistat saappaita, katse-
kontakti kasvustoon katkeaa.”

Moposta on muuhunkin, 
Vätti sanoo. ”Jos samalla haluaa 
ruiskuttaa reppuruiskulla tol-
panjuuria, ruisku kulkee mopon 
laatikossa kätevästi.”

Laitteelle löytyy käyttöä myös 
maanäytteen otossa ja villijuu-
rikkaiden perkaamisessa sokeri-
juurikkaasta.
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Tiukkaan taistoon 
hukkakauraa vastaan

Jussi Sauramo

Timo Juvankoski esittelee, kuinka hukkakauramopo toimii.

VIRTASENmaalitehdas

Kaiken se kestää.

Virtasen Maalitehdas, Työkuja 5, 
21600 Parainen, puh. (02) 454 4500

Testivoittajalaatua!

TM Rakennusmaailma 06/2008
TM Rakennusmaailma 06/2011

Virtasen Maalitehtaan perinteiseen tapaan valmistetut Virtasen 4 Öljyn Laatumaalit 
antavat puulle paremman suojan karun ilmastomme koettelemuksia vastaan.
Osoituksena laadustamme ja kestävyydestämme ovat TM Rakennusmaailman testivoitot 
(06/2008 ja 06/ 2011). Tutustu ulkomaaleihimme jälleenmyyjäliikkeissämme tai 
osoitteessa www.virtasenmaalitehdas.fi

Maaseudun Tulevaisuuden työpaikat.
Lehdessämme julkaistut työpaikka- ja koulutusilmoitukset
löydät myös osoitteesta mt.uranus.fi. Samassa osoitteessa
jatkuvasti yli 2000 muutakin työpaikka- ja koulutusilmoitusta.
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Polttoainesäiliöt vaativiin olosuhteisiin.

Juha/Länsi-Suomi: 044 742 5712   Ari/Itä-Suomi: 044 743 0440
www.finncont.com   (03) 485 411

NAFTA-NASU®

Turvallinen vaihtoehto 
perinteiselle farmisäiliölle.

•  Varastosäiliö diesel- ja moottoripolttoöljylle
•  2900 litran tilavuus
•  Mahdollistaa puhtaan polttoaineen käsittelyn
•  Valuma-allas ja sääsuoja

Soita tai tutustu lisää kotisivuillamme

Kysy myös valuma-altaista 
AIV-liuoksille.

Luotettavaa tekniikkaa järkevään hintaan

tallentimet  -  kupukamerat  -  runkokamerat  -  domekamerat 
murto- ja palohälytinjärjestelmät  -  kulunvalvontajärjestelmät

KSH-Valvonta Oy Punasillantie 4, Muurame 
puh. 0400 158 280, info@ksh-valvonta.. 
www.ksh-valvonta..

poikimisaikaan voit seurata eläinten 
hyvinvointia asunnossasi tai Internetin 
välityksellä lähes missä tahansa
 
lypsyrobotin toiminnan tarkkailu on 
helppoa ja vaivatonta
  
ehkäiset kutsumattomien vieraiden 
käynnit 
 
maitoauton kuljettaja pääsee omalla 
koodillaan kulkemaan maitohuoneen 
ovesta

KSH-VALVONTA 
HELPOTTAA ELÄMÄÄSI
VALVONTAJÄRJESTELMÄLLÄ
HELPOTUSTA ELÄMÄÄSI!
KSH-Valvonta Oy on valvonta- ja hälytysjär-
jestelmien erikoisasiantuntija. Maatalouden 
kameravalvontajärjestelmät ovat erikois-
osaamistamme


